

Gerona un mes. . . . . 2 pesetas.  
 Trimestre. . . . . 4.50 »  
 España y Portugal, trim. 5 »  
 Isla de Cuba y Puerto-Rico.  
 Semestre. . . . . 5 pesos en oro.  
 un año. . . . . 8 idem.  
 Francia, trimestre. . . . . 7.50 ptas  
 Semestre. . . . . 13.75 id.

Todo pago se entiende por adelantado.  
 Toda la correspondencia se dirigirá al Director de este periódico.  
 REDACCIÓN Y ADMIN. Progreso, 4-3.º

# LA LUCHA

DIARIO DE GERONA.

En la primera página, una peseta la línea.—En la 2.ª 75 céntimos. En la tercera, 50.—En la 4.ª 25.—A los señores suscritores 12 céntimos.—Anuncios mortuarios. En la 4.ª página desde 7 pesetas 50 céntimos en adelante.—Comunicados y remitidos de 1.50 á 3 ptas. línea á juicio de la Administración.  
 Insertese ó nó, no se devuelve ningún original.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos, A. LORETTE, 61, RER CAUMARTIN.

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA.

Año XVII.

Se publica todos los días excepto los siguientes á festivos.

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. JOAQUIN RUIZ BLANCH.

Números sueltos 25 céntimos.

Núm. 3288

MARTES 13 SETIEMBRE 1887.

**ARRIENDO.** Está para arrendar la Galería fotográfica situada en los jardines de la Casa de Baños, Plaza de San Agustín, núm. 3, de esta ciudad.

Sección Oficial.

**Gaceta del día 9.**—No contiene disposición alguna de interés general.

**Gaceta del 10.**—*Hacienda.*—Real decreto dictando disposiciones para que los empleados del cuerpo de Aduanas de la Península puedan pasar á prestar sus servicios en Ultramar.

*Fomento.*—Real orden aclaratoria de la de 15 de junio de 1882 acerca de la entrega de las cantidades sobrantes que para atenciones del personal y material de instrucción primaria existen en las cajas especiales destinadas al efecto á favor de los Ayuntamientos.

Nuestros Corresponsales.

París 9 de Setiembre 1887.

Detalles y venta incrua.

Escriben de Londres, que ayer se sacaron de debajo de los escombros del teatro Exeter, infinidad de restos humanos formando un total de treinta cadáveres. Apesar de la vigilancia de la policía, varios individuos, que por otra parte dejarían de ser ingleses, penetran en las ruinas, buscan con afán los huesos calcinados de las víctimas, y van á venderlos por las calles. Nuestro corresponsal ha visto pagar diez reales de un hueso, y media corona (12 fr. 50) de un cráneo que aun conservaba algunos cabellos. Las autoridades están indignadas de ese odioso comercio, y ha ordenado á la policía prenda, á esos profanadores de unos restos que reclaman santa sepultura. La suscripción abierta el día siguiente de la catástrofe, se eleva hasta el presente á treinta mil pesetas; una miseria para la poderosa Inglaterra. Todos los teatros del reino anuncian funciones á beneficio de las víctimas.

El congreso católico de las obras sociales en Liége.

Como el año pasado, ha tenido lugar en Liége un congreso católico para discutir el socialismo y concertar los medios de extirparlo. Esta segunda sesión presidida por Monseñor Doutreloux, obispo de Liége, ha sido más importante que la primera.

Vimos á muchos católicos notables de Francia, Alemania y Holanda, entre los cuales citaremos á S. E. el cardenal Langenieux, arzobispo de Reims; el Sr. Harmel director del hospital de Val-de-Grace; Monseñor de Karnaret, profesor de la Universidad de Anger; el Sr. de Claye, redactor del *Mundo*; el R. P. Pascual; el Sr. Guerin, etc.

El padre Wintesser, diputado por Mulhouse, al Reichstag, pronunció un elocuente discurso recordando las doctrinas del Papa y obispos, sobre la urgencia del asunto oficial. Dijo que para sanar, era preciso conocer el mal que se quiere curar. Los Sres. Thiers y Gambetta no creían que existiera el socialismo, fué diciendo el orador: hasta lo dudaron despues de los incendios de la Comune. Han sido necesarios los fulminantes éxitos del socialismo alemán, las hazañas de los nihilistas y anarquistas y

las sangrientas huelgas de Bélgica, para arrancar á nuestra época la confesión del peligro social. El honorable diputado expuso la organización del socialismo colectivista y anarquista, que dispone de 700.000 votos en Alemania y representa 3 millones de almas. Berlin le ha dado 94.000 sufragios. Los estragos que hace el socialismo en el mundo de las ideas por sus negaciones generales, son enormes. El socialismo niega la propiedad individual; ha hecho que miles de hombres adoptasen la divisa de Proudhon, *La propiedad es el robo*. No se trata ya de guardar la bolsa, concluyó el orador, es preciso salvar la sociedad, y por eso es necesario obtener la intervención de los gobiernos.

El revés de la Medalla.

La escena pasa en Amsterdam. El jefe socialista Domela Hieuwenhuis, y varios de sus amigos fueron ayer á Rotterdam, donde los socialistas les habían preparado una solemne recepción. Esta debía tener lugar en el café Volkskoffauis, pero la muchedumbre que se apiñaba á la puerta del establecimiento armó tal confusión al ver al jefe socialista, que éste hacia vanos esfuerzos para apearse del coche. La policía intervino y protegió su entrada en el café. El público hostil á los socialistas tomó á mal esta protección de la autoridad, y empezó arrojar piedras á los agentes de orden público y á los cristales del café. El furor fué en aumento, y los revoltosos intentaron derribar la puerta del establecimiento; al ver que no lograban su intento, arrancaron la bandera roja que ondeaba encima del portal, y fueron á quemarla ante las oficinas de la comisaría. Despues, como oleada furiosa, volvió al café, y esta vez pudo penetrar en él rompiendo todo lo que hallaba á su paso. Los socialistas se defendieron primero; pero ante lucha tan desigual, escaparon por una puerta secreta del establecimiento. Por la noche, éstos y aquellos se pelearon en las calles, y si á estas horas no se tienen que lamentar desgracias de consideracion, se debe á los esfuerzos de las autoridades. A media noche se habia restablecido el orden.

Motines socialista en Hungría.

*Presburgo 8.*—Ha estallado un motin en la manufactura de tabacos de Estado. Las trescientas mujeres que trabajan en el establecimiento, se han declarado en huelga y, á la llegada de los agentes de policía, han emprendido á puñetazo limpio á estos últimos. Las autoridades han mandado fuerza militar para apaciguar el tumulto. Al ver las operarias que la tropa se acercaba, con un brío verdaderamente varonil se atrincheraron en el edificio y conguerra bravura se han resistido hasta cansar á la fuerza armada.—S.

París 10 de Setiembre de 1887.

El simulacro.

Las noticias de los primeros simulacros no pueden ser mas excelentes.

Despues de la batalla presenciada por el general Ferron, los oficiales rodearon á este último en cuyo rostro se veía la satisfacción mas completa. El ministro de la guerra felicitó á los oficiales, y les dijo que el ensayo de movilización era forzoso para inspirar confianza al

país, añadiendo: «Todos sabemos que el ensayo saldria triunfante, pero hoy la prueba está hecha, ya es pública. La Francia sabe que puede contar sobre su ejército.» El ministro concluyó recordando á los oficiales los principios del ataque y defensa de posiciones, y no escatimó los cumplidos al general Warnet, cuya misión era bastante ruda y ha dado pruebas de una prudencia y seguridad de decisión admirables. Por la noche tuvo lugar el anunciado banquete militar en honor del ministro de la guerra. A los postres, el general Ferron pronunció un elocuente discurso del cual vamos á reproducir algunos párrafos.

Despues de brindar por el 17.º cuerpo de ejército, dijo: «Mi deber de ministro de la guerra, es el de no descuidar nada, absolutamente nada para que ninguna duda pueda subsistir dentro y fuera de la nación, que se refiera al poder militar de Francia. Por eso recogí presuroso el proyecto de ley presentado por mi antecesor, para hacer un ensayo de movilización.»

«Con todo, tuve que modificarlo, puesto que una simple convocación de unidades de cuerpos de ejército no hubiera sido tan concluyente, y el llamamiento del ejército territorial nada nos hubiera reportado, antes por el contrario, hubiera sido un grave perjuicio para los intereses económicos de la región. A la convocación del ejército territorial, he preferido el transporte en ferro-carril de todo el cuerpo movilizado, casi en las condiciones de una concentración real y algunos dias de maniobras con verdaderos resultados de guerra. Ese proyecto no es nuevo; en 1882, fué dirigido por el estado mayor general, cuando yo era su segundo jefe; pero consideraciones de presupuesto han impedido á los ministros que se han sucedido pedir su realización. El ensayo que acaban de hacer permite esas atestiguaciones: primero, el patriótico celo de las autoridades civiles para cumplir un gran deber, celo al cual tengo la dicha de rendir homenaje; segundo, la abnegación de nuestras hermosas poblaciones meridionales, tan fogosas, tan inteligentes, á las cuales todo se les puede pedir cuando se trata de los sagrados intereses de la patria. Ese ensayo me permite atestiguar una vez mas, la grande habilidad de nuestras direcciones de caminos de hierro, y de rendir homenaje al celo del personal puesto á sus órdenes. Gracias á ese celo y habilidad, el ensayo ha sido, tan eficaz como posible para todo el personal de la compañía del mediodía. Apesar de las dificultades de detalles, hemos notado que nuestras unidades de primera línea estaban preparadas á las horas fijadas por los gráficos de marcha. Despues de la maniobra que he presenciado, confío que nuestros oficiales sabrán hacer combatir de un modo eficaz á las compañías de guerra de infantería. La prueba, cuyo buen resultado dudaban las cámaras y la nación, ha salido triunfante, y esta causa de debilidad que se habia apoderado de nosotros, ha desaparecido por completo. Ahora, lo que nos queda que hacer, es corregir las imperfecciones señaladas en el conjunto de las opera-

ciones. Por mi parte sabré cumplir con este deber, sin descorazonarme un solo momento. En nombre del Presidente de la república, en nombre del gobierno y del país, os doy las gracias, mi querido general Breart, y os ruego que trasmitais á las tropas que teneis bajo vuestro mando, la expresión de mi completa satisfacción.» El general Breart contestó con galanteria á las últimas palabras del ministro de la guerra, y luego el señor Lax, director del ferro-carril, pronunció algunas frases de agradecimiento dirigidas al general Ferron. Este último ha dicho que presentaría á la firma del Presidente de la república, 120 promociones de oficiales superiores.

Política de habilidades.

En los centros políticos de Londres corre el rumor que Alemania ha querido mezclarse en los asuntos de Bulgaria, para pedir alguna concesión á la Rusia; pero la *Gaceta de la Alemania del Norte*, diario oficioso del Príncipe de Bismarck, desmiente tales rumores diciendo, que es imposible adivinar cuales puedan ser dichas concesiones. «La política de Rusia,—añade el aludido periódico—no está opuesta de ningún modo á la Alemania; y no nos inspira ni aprensiones ni esperanzas; no esperamos de parte de Rusia ningún acto ni ninguna abstención que nos fuerze á pagar haciendo el sacrificio de algún interés alemán. La política de Alemania no sigue siendo exclusivamente alemana, aunque por otra parte sea agradable á la Rusia. La fuerza de la política alemana consiste en su falta de necesidades, por lo tanto Alemania no tiene ningún motivo para prestar servicios á Rusia en cambio de otros que ésta pudiera prestarle.»

Inglaterra vé en este lenguaje de un periódico inspirado por el gran Canciller del imperio alemán, una habilidad de éste último, porque esta palabra de *concesión*, puede muy bien referirse á la amistad que existe entre Francia y Rusia, amistad que causa estorbo al primer ministro del Emperador Guillermo, pero que sugran política no deja, señalni quiere que se trasluzca.

Preocupación.

Agitada vida es la que lleva ese notable hombre de estado: ahora, á las preocupaciones de la solución del asunto búlgaro, añade la inquietud que le inspira la enfermedad del Rey de Holanda. La idea de que ese monarca pueda morir de un momento al otro, causa mucha emoción en los círculos políticos de Berlin, y en ellos se asegura, que la precipitada vuelta del príncipe de Bismarck á la capital de Alemania, obedece, más á la preocupación de la próxima sucesión al trono de Holanda, que á los sucesos de Bulgaria. En este último país todo sigue en el mismo estado de expectativa. Sin embargo se dice que Austria, Inglaterra é Italia, han puesto en juego toda su influencia para que el Príncipe de Coburgo renuncie á su proyectado viaje.

Nuevas víctimas.

En un recodo de la escalera que estaba situada en frente del despacho de billetes, se ha hallado el cuerpo de una mujer que, al tocarla, se ha convertido en

ceniza. En otro sitio se ha descubierto un busto de hombre, sin cabeza y del todo carbonizado. En el bolsillo del chaleco, cuya mitad estaba pegado á la carne, se ha hallado el relóg de este infeliz que, gracias á su número, se ha podido saber quien era.

Esta catástrofe ha causado más ruinas de lo que uno puede figurarse. Un solo matrimonio entre esas víctimas que han perecido entre las llamas, pintor de brocha gorda el marido, ha dejado sin amparo á once hijos que el mayor tiene trece años. Otra desgraciada mujer que pudo salvarse, pero perdiendo á su marido en aquella inmensa hoguera, se ha vuelto loca y sus siete hijos sin pan ni abrigo han quedado á cargo de esa madre sublime que se llama caridad pública, pero que tiene tantos hijos que atender!—S.

**Noticias locales y generales.**

A causa de la indisposición que sufre el Doctor dentista, hoy no podrá salir á trabajar al público sobre su carruaje de cuatro caballos.

Nos ruega dicho señor lo hagamos público, con tanto mayor motivo, cuanto que hoy era el día señalado para destinar á los pobres el producto de trabajo y venta de específicos, lo cual tendrá lugar en cuanto se encuentre restablecido, cuyo día anunciaremos con anticipación segun nos manifiesta dicho señor y su compañero.

—Mañana á las nueve de la misma tendrán lugar en la iglesia de nuestra Señora del Carmen, los funerales por el eterno descanso de nuestro amigo don Narciso Juliá y Forment.

—Tenemos entendido que en lo sucesivo, la Música de Asia tocará los jueves y domingos por la tarde en la Dehesa, en lugar de verificarlo por la noche en la Rambla.

—Con numerosa y escogida concurrencia celebró antes de anoche su anunciado baile el Liceo Gerundense. En uno de los intermedios de la segunda parte, se sorteó entre las señoritas un bonito regalo consistente en un libro sorpresa que contenía dos frasquitos de esencia y una pastilla de aromático jabón.

La orquesta, bajo la dirección del señor Pibernus, estuvo á la altura de su reputación.

—Antes de ayer tarde tuvo lugar en el vecino pueblo de Santa Eugenia, la inauguración de dos nuevas campanas adquiridas para el uso de aquella parroquia.

Fueron padrinos los señores D. Luis Catalá y D. Pelayo de Camps, los cuales obsequiaron á los concurrentes con un lunch que fué servido con esmero por los señores Massa é hijos de esta ciudad.

—El domingo por la mañana, se promovió un pequeño alboroto en la calle de la Barca entre una mujer y un pobre hombre que vendía melocotones.

La contienda cesó gracias á la mediación de los transeuntes.

—Anteayer domingo por la mañana, tuvo que ser auxiliada por algunos vecinos y el médico Sr. Pascual, en la subida del puente de piedra, una pobre mujer víctima de un síncope.

—El viernes último por la mañana fué robado el Estanco del vecino de Bañolas Esteban Dilmé, consistente dicho robo en los efectos que existían en dicho Estanco.

—Mucho llamó la atención el sábado último por la tarde, al ver á la salida de la puerta de Figuerola, un caballo en el que iba montado un muchacho, que se empeñó en andar hácia atrás por más que el chico hacia.

Al cabo de media hora, pudo lograr el ginete que el bruto corriera hácia adelante.

—Segun carta que recibimos de la

alta montaña, estos pasados dias ha recorrido algunos pueblos cercanos á Camprodon el señor D. Buenaventura Solanllonch, buscando nombramientos para representar municipios en esta ciudad.

Si esto es cierto como parece, no creemos haya logrado su objeto dicho señor, máxime cuando sabemos no consta en la matrícula de Agentes de negocios.

—Uno de estos pasados dias, un Andarín cuyo nombre ignoramos, corrió en Blanes una distancia de doce kilómetros en menos de media hora. En este tiempo dió quince vueltas á las calles del Paseo, Ancha, Muralla, Pescadería, Mercaders y otras, sin demostrar el menor cansancio.

—Ayer mañana declaró ante el señor Juez de instrucción de este partido, nuestro amigo el Autor de la carta publicada en nuestra edición del 24 del pasado Agosto la cual, fechada en Ripoll, ha sido denunciada á instancia del Alcalde de aquella villa.

—No ha ido á Olot como se nos habia dicho el Brigadier Gobernador Militar de esta plaza y provincia, el cual regresó á esta ciudad desde Torroella de Montgrí.

—Después de una excursión de varios dias por Arbucias y Monserrat, ha regresado á Lloret de Mar el Alcalde de la villa nuestro amigo señor Vilallonga.

—Hace cuatro dias hubo junta de rabadanés, es decir, reunión de caciques y caciquillos. Parece que la cosa urgía y que el asunto, objeto de tal conclave, tenia relación con cierto causancion que vá ya tomando el carácter de crónico.

En esa grrran reunión, se trató también de la oportunidad de que el popular (!) periódico del señor Maciá no dijera una palabra mas sobre la conveniencia de trasladar el mercado á la plaza de la Independencia, en vista del mal efecto que la cosa habia producido en el ánimo de los propietarios y comerciantes de la Rambla y calles inmediatas.

¿Qué tal? Lo que dijimos el otro dia: ahora callarán, trabajarán á la sordina y en apariencia no faltará quien se muestre el más entusiasta é interesado en que el mercado siga en donde está. Dentro del Ayuntamiento hay quien hace la causa del traslado: lo hemos insinuado y los signos nos dicen no estamos equivocados. Ya iremos hablando claro; interin, los caciques y caciquillos son partidarios del cambio, y sino ahí está el periódico que sostienen con dinero ajeno, que no nos dejarán de mentir.

—Roldán se firma uno que desde Port-Bou dispara su cacumen desde las columnas de La Provincia. Ejemplo que nos dá en un magnífico artículo, el domingo último:

Veo Sr. Director que contienen Vds. con el «acreditado» periódico LA LUCHA, dedicándole un estenso suelto en la edición del martes último.

Si yo tuviese la seguridad de verme atendido de Vds. en este singular concepto casi.....casi me atreveria á ofrecerles un sencillo consejo.

De todos modos no quiero dejar de apuntarlo, y ahí vá sirva ó no sirva: Yo diria á Vds. simplemente:

«Dejen á esa «Crítica Señora» y á todas las «respectables individualidades» de su familia, porque ya tienen bastantes penas, aficciones y contrariedades en su casa.»

Es verdad; cuando vemos á un hombre con todas las aptitudes para mozo de cordel, manejar la pluma como si fuera un palo de corcho, nos entristecemos hasta el punto de no poder ocultar nuestra situación de ánimo ni, como en el caso presente, al mismo objeto de nuestra aficción; porque como cada cual debe conocer para lo que en el mundo sirve, nos apena el que todo un Roldán no comprenda el desdichado papel que desempeña dando calabazas literarias como la muestra.

La verdad; por todos lados nos aflijen las flaquezas ajenas, como si no tuvié-

ramos bastante con las nuestras.

—Ayer tarde tuvimos amagos de tormenta, relampagueó, tronó, cayeron algunas gotas y no ocurrió nada de particular. La temperatura ha bajado estos dias unos seis grados: en cambio la presión atmosférica es muy sensible y el estado higrométrico acusa una humedad de primer orden que tiene aturridos á los reumáticos en situación de crónicos.

—Desde hace unos dias, se encuentra en su casa de esta ciudad, nuestro particular amigo D. Narciso Viñas, si bien algo mejorado del ataque que tuvo en San Lorenzo de la Muga, no tanto como quisiera su familia y amigos.

**Madrid y Provincias**

Ha sido devuelta á su madre adoptiva la niña de doce años que se hallaba en el convento de Cienpuzuelos, secuestrada por aquellas monjas.

Parece que éstas, enteradas de la publicidad que habia adquirido el asunto, enviaron á Madrid la niña, sin necesidad de que las autoridades entendiesen más en él.

—Lamentando un periódico de Alcoy la crisis industrial que atraviesa aquella ciudad y el decaimiento de sus fábricas que no pueden dar trabajo á los obreros, dice que la emigración ha tomado tal incremento que hay desalquiladas unas 400 habitaciones, y se calcula que la población ha disminuido en 5.000 almas.

—En Oviedo permaneció unos dias un matrimonio, y, terminado ya el verano, salió el jueves para Madrid contento y satisfecho; pero al pasar el puente de los Fierros, recordó la señora que habia dejado olvidado en Oviedo un polisón, dentro del cual habia un paquete de billetes de Banco por valor de 9.000 duros. El marido regresó á la capital de Asturias, y gracias á la honradez del dueño de la casa en que se albergaba, recobró esa importante cantidad.

—En Valencia se celebró anteayer un consejo de guerra para juzgar al alcalde del poblado de Benimamet, que insultó á la Guardia civil.

El fiscal ha pedido se imponga al procesado la pena de dos meses y un dia de arresto menor.

—En un pueblo de la provincia de Málaga, un anciano sacerdote ha recibido, bajo secreto de confesion *in articulo mortis*, la suma de 13.000 pesetas para restituir las á unos huérfanos que se encuentran bastante mal desde el fallecimiento de sus padres. La suma les fué negada por persona á quien se la habian prestado y cuyos pagarés se quemaron en un incendio.

—El correo de Filipinas trae la noticia de que un jefe de infantería, ayudante del capitán general de aquel archipiélago, ha puesto fin á sus dias disparándose un tiro en la sien.

El dia anterior al del triste suceso se notaban ya en él señales de una profunda preocupación, y el 26 de Julio, á la hora de la siesta, se dirigió en una carromata hasta cerca del local de la Sociedad de tiro, donde despidió el vehiculo despues de pagarlo, y donde con-

sumó el hechio, cayendo en la cuneta del camino.

El capitán general fué aquella misma noche al hospital á ver el cadáver, y asistió á los funerales de cuerpo pre-en la iglesia de San Miguel, y conducción de los restos al cementerio de Paco.

**Boletin Religioso.**

SANTO DE HOY.  
S. Eulogio.

CUARENTA HORAS.  
Están en la Iglesia Las Beatas.

**TELÉGRAMAS**

Madrid 11.—El señor Ladovese ha escrito á «El País» una carta manifestando, que el señor Ruiz Zorrilla ha contado siempre con el consejo federal, incluso el 19 de Setiembre.

—Dícese que á instancia del brigadier Verdugo, se ha informado, considerándola contraria á las ordenanzas, la petición de una reparación del agraviado que supone le ha hecho el general Terreros.

—Háblase de que el viaje de la corte dure hasta primeros de Octubre.

Imprenta de LA LUCHA á cargo de Pedro Vert.  
Arcos de la Plaza de S. Francisco, 6.

**ANUNCIOS**

**UVAS DE VALENCIA.**

Desde primeros de Setiembre han empezado á llegar á esta, lo cual se avisa á las personas que deseen hacer vino. Se dejarán vagones con dicho fruto á quien lo solicite, en todas las estaciones de la vía-férrea.

Se reciben órdenes en las calles del Progreso, núm. 8, Almacén de vinos naturales y en la de Pedret, núm. 32. 7-4.

**ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO**  
PASTILLAS y POLVOS  
**PATERSON**  
con BISMUTHO y MAGNESIA  
Recomendados contra las Afecciones del Estomago, Falta de Apetito, Digestiones laboriosas, Acedias, Vómitos, Eructos, y Cólicos; regularizan las Funciones del Estomago y de los Intestinos.  
Pastillas: 12 Reales.—Polvos: 24 Reales.  
Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. FAYARD.  
Adh. DETHAN, Farmaceutico en PARIS

**IMPORTANTE.**

D.ª Cármen Huguet, Profesora de primera enseñanza, pone en venta su acreditado Colegio situado en la Plaza de la Constitución de Figueras, núm. 21, piso 2.º

Darán razón en la Imprenta de este diario y en el mismo Colegio. 5-6

**GRAGEAS SAEZ**

Curan radicalmente las irritaciones, catarros, purgaciones, gota militar, flujo blanco, derrames seminales, incontinencia de orina, estrecheces y toda clase de flujos, de las vias urinarias.

Su composición es vegetal é inofensiva. De venta en las principales farmacias y droguerías. Al por mayor, señores Vicente Ferrer y Compañía y Dr. Saez.

Barcelona frasco con 100 grageas DOCE REALES.—Léase el folleto-peospecto que se dá gratis.

**LOTERÍA AUTORIZADA**

POR LA LEY DE 5 DE JUNIO DE 1887

para ayudar á los gastos de la

**EXPOSICIÓN MARÍTIMA NACIONAL**

que se inauguró en Cádiz el dia 13 de Agosto.

SORTEO DE 3 DE NOVIEMBRE DE 1887.

13.000 billetes á 250 ptas.

25 PESETAS EL DÉCIMO.

2.184.000 pesetas distribuidas en 787 premios.

**PREMIO MAYOR, 500.000 PESETAS.**

Se venden billetes en todas las administraciones de loterías, en la depositaria de fondos provinciales de Cádiz y en la *Expendeduria Central* de Madrid, calle de SAN MIGUEL, 25, á cuyas oficinas pueden dirigirse los interesados para reclamaciones y antecedentes.